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附件二、彰化縣 109 學年度草湖國民中學校長及教師公開授課活動 

【十二年國教素養導向教學】教學活動設計單 

 

領域/科目 特殊需求─學習策略 教學者 許雅婷、胡玟菁(協同教學) 

實施年級 二年級 教學時間   1 節課   45  分鐘 

單元名稱 故鄉的桂花雨 

學校願景  

設計理念 

利用故鄉的桂花雨影片結合課文內容，增進學生對課文的理解，藉由小組合作

完成心智圖學習單之填寫與分享，讓學生透過心智圖的學習策略，提升學生對

文本內容理解。 

學習

重點 

學

習

表

現 

特學1-Ⅳ-3 重新組織及歸納學習

內容。 

 

核 

心 

素 

養 

A 自主行動 

 □ A1身心素質與自我精進 

 ■ A2系統思考與解決問題 

 □ A3規劃執行與創新應變 

B 溝通互動 

 ■ B1符號運用與溝通表達 

 □ B2科技資訊與媒體素養 

 □ B3藝術涵養與美感素養 

C 社會參與 

 □ C1道德實踐與公民意識 

 ■ C2人際關係與團隊合作 

 □ C3多元文化與國際理解 

學

習

內

容 

特學A-Ⅳ-3 文章架構。 

議題融入 【家庭教育】 
J12 家庭生活中的性別角色與分工。 

教材來源 翰林版國中國文八上第三課 

教學設備/

資源 

1.影音資料教學媒體。 
2.學習單 
3.電腦 

學習目標 能運用心智圖了解課文內容。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

1.引起動機 

  (1)播放故鄉的桂花雨影片。 

  (2)小組熟讀課本內容。 

2.發展活動 

（1)小組合作填寫心智圖學習單。 

（2)請小組發表學習單內容。 

（3)藉由學生發表內容檢視學生學習成效。 

（4)老師總結本堂課重點概念。 

 

10分 

5分 

 

10分 

10分 

5分 

5分 

 

參考資料：自編教材。 
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附件三、彰化縣 109 學年度草湖國民中學校長及教師公開授課活動 

授課教師自評表 

 

觀課教師 陳秋萍 觀課日期  109 年 10 月 16 日 

授課教師 許雅婷、胡玟菁(協同教學) 教學年/班 資源班 

教學領域 

教學單元 
翰林版國中國文八上第三課 

實際教學 

內容簡述 

教學活動 學生表現 

1.引起動機 

  (1)播放故鄉的桂花雨影片。 

  (2)小組熟讀課本內容。 

2.發展活動 

（1)小組合作填寫心智圖學習單。 

（2)請小組發表學習單內容。 

（3)藉由學生發表內容檢視學生學習

成效。 

（4)老師總結本堂課重點概念。 

1.學生能安靜觀賞影片。 

2.學生能參閱課文內容，分組討論，

完成學習單之填寫。 

3.學生能依抽籤抽中的主題分享學習

單內容。 

4.未上台之同學能以口語表達補充台

上同學未提到之內容。 

5.學生能依教師提問正確回答問題。 

學習目標 

達成情形 
學生能運用心智圖，找出課文主要架構，增進對課文內容的理解。 

自我省思 

1.分組討論時，採異質分組，希望透過高組的學生引導低組學生完成學習

單，但高組學生常還沒討論，就自己找課本，直接寫上答案，缺乏與同組成

員的互動，老師需一再走動提醒他們要彼此分享想法後再寫上答案，讓低組

學生也能知道答案在哪裡。 

2.請學生上台分享學習單內容時，除了口頭報告外，也可請他們在黑板上寫

下該組的內容。 

同儕回饋 

後心得 

1.利用影片喚起學生對桂花的認識。 

2.讓學生分組討論，並上台分享。 

3.利用心智圖統整學習內容。 

4.利用心智圖及分組討論方式，讓學生能自我學習。 

5.教師走動教學，適時引導學生。 

6.上台分享，運用口語表達的能力，評估學習成效。 

7.互相討論，增進口語表達能力。 

8.引導學生最後統整課文內容。 

9.教師能口頭講解上課的規範。 

10.教室乾淨明亮，學生樂於討論及上台分享討論結果。 
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公開授課照片 

 

說明：透過課文影片前導與複習，說明將課文套入心智圖的學習策略。 

 

 
說明：合作學習分組討論，藉由老師引導，並由高組同學帶領低組同學完成心智圖學習單。 

 

 



6 
 

 

 

說明：分組上台分享心智圖內容，台下同學可以適時補充。 

 

 


